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【 ご挨拶 】
　令和７年１１月定例会が閉会しました。会期中には志政会として令和８年度当
初予算に向けての政策を市長へ提言。また、１２月２５日には臨時議会を開催し、
国の経済対策に呼応した補正予算を審議しました。静岡市ではプレミアム商品券
の発行や給食費の負担軽減、子育て応援手当の支給などを実施することで、物価
高騰対策に取り組んでいきます。以下ご報告申し上げます。

　志政会は 11 月 20 日、「来年度当初予算に対する
政策提言」を難波市長に提出しました。
　静岡市では、2050 年には人口が 50 万人を下回る

という独自推計に対する強い危機感から、現在「第

4 次総合計計画の見直し」に取組んでいます。取り

巻く環境の変化が一層厳しい中、今後に向け、自然

災害への危機管理体制をより一層強固なものにして

いくこと、市民・企業・団体などとの共感共創を核

とした定住人口の維持増加につながる取組が不可欠

です。提言書では、社会課題の解決に向けた共創の

仕組みづくりや子育て支援の充実、防災体制の強化
など 179 項目を要望しました。

防災対策の強化
（1）庁内の防災体制の強化
　・  各局各部各課のタイムラインに沿った訓練の実施と、 
　　その見直し、局間の連携に関する課題については、
　　それを明確化し解決に向け取り組むこと
（2）情報の収集・発信についての仕組みづくり
　・防災ナビについて、市民周知の徹底と、検証と改善
　　を進めること　
　・  災害時協定を結んでいる組織や、民間の支援団体な
　　ども含め情報共有・情報活用方法の検討・推進
（3）関係団体との連携体制強化
　・災害ボランティアセンターの本部組織と、
　　他のボランティア団体とのネットワーク　
　　化を図るため平時より会議体をつくること

（4）自然災害への減災強化
　・令和４年台風 15 号での大規模断水と共に、能登半
　　島地震での断水での教訓を活かした断水対策を推進
　　し、災害時協力井戸だけではなく、空白地には他自
　　治体や企業との連携により、給水タンクの配置につ
　　いても検討を行うこと
（5）避難所について
　・  避難所の運営マニュアル策定や見直し
　　を、地域と地区支部で行うことで、課
　　題を把握し解決に向けた取り組みを行うこと
　・避難所外避難者の把握について、避難所での登録や、
　　デジタルを活用した登録などを確立すること
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来年度当初予算へ政策提言を行いました



豊橋市動物愛護センター「あいくる」を視察しました
　静岡市では、葵区産女にある動物愛護センターの老朽
化が進み、葵区千代の旧林業センターに新築移転する計
画があります。そこで、2025 年 10 月に開所した、豊橋市動物愛護セ
ンター「あいくる」を視察しました。
　この施設は動物愛護の啓発や保護・譲渡を中心としつつ、地域猫対策、
災害対応を含めた総合的な動物愛護拠点として整備されています。
　建設費は約 9億 5 千万円で、静岡市が進める新施設と同規模の予算帯
で整備されたことから、施設機能、運営体制、建築設計、地域との関係
づくりの各面で参考になる事例が多くあります。特に、施設にネーミン
グライツを設定したことや、クラウドファンディングを活用し、施設整
備費を軽減したことは参考になりました。
　また、災害対応を強化するために動物
同行避難用の資材の備蓄やスターター
キットの配備など充実させています。
　本市においても動物同行避難の必要性
は認知されてきていますが、まだ手法や
訓練が十分ではなく、今後さらに取り組
みを強化していくべきと考えます。

中田小学区の動物同行避難訓練

子ども・教育 その他の分野

商工・物流

（1）自治会・町内会
　・自治会・町内会活動の負担軽減や、地域の利便性向
　　上につながる自治会・町内会のデジタル活用を推進
　　すること
（2）新サッカースタジアム・東静岡駅北口アリーナ
　・新サッカースタジアムの候補地である袖師地区にお
　　いて、他都市のようなスタジアムを中心とした魅力
　　あるエリアとなるよう、公民連携で計画を推し進め
　　ること
　・アリーナについては、他都市のアリーナを参考に、
　　周辺施設も含めて収益性を上げ　る計画にすること
　　と、渋滞対策や防災機能など、市民の理解を得られ
　　るよう取り組むこと
（3）公共交通の基盤整備
　・静岡駅南口の再整備計画では、バスの乗り換えなど
　　交通結節点としての機能が、利用者にとって快適で
　　円滑なものを目指すと共に、周辺道路の渋滞・安全
　　対策についても推進すること
（4）公園整備の推進
　・パーク PFI の推進などにより、駐車場のある大きな
　　公園の整備を推進すること

（1）子育て支援の充実
　・第１子からの保育料無償化の実現を視野に、低所得
　　世帯からの段階的な無償化対象範囲の拡大について  
　　検討をすること
（2）（仮）しずおか地域クラブ活動
　・（仮）しずおか地域クラブ活動へのスムーズな転換を
　　目指し、生徒や保護者に対し早期に詳細情報を伝え
　　ることも含め、今後浮き彫りになってくる課題に対
　　し、柔軟に対応すること

（1）企業誘致・立地対策
　・ 製造、物流、環境など、誘致する企業のターゲット
　　産業を明確にし支援をパッケージ化して進めること
　・一般社団法人静岡市土地等利活用推進公社と連携し、
　　利便性の高い企業立地用地の創出をすること
　・市街地調整区域の活用について推進すること
（2）産学連携による新産業・新事業創出の促進
　・地域企業による産学連携、新産業創出のため新産業
　　開発振興機構への助成を継続すること
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あいくるの「猫モデルルーム」
家庭の居室をイメージした部屋で、室内で
過ごす猫の行動を観察しながら、猫の室内
飼いについて学び、譲渡につなげることを
目的としています。



物 価 高 対 策

「清水港海づり公園」が
　　　令和 8年 4月より暫定的に利用できます

海づり施設（桟橋）部分
（R8.3 末 完成予定）

【営業日】 土日祝日（約 120 日）
【営業時間】

　5 月～ 8 月　6：30 ～ 18：30
　9 月～ 4 月　7：00 ～ 17：00

【利用料金】
　大人   1,000 円　小人   500 円

　　　令和 8年 4月より暫定的に利用できます
　清水区新興津地区で整備が進められ
ている「清水港海づり公園」の桟橋部
分が令和 8 年 4 月より暫定的に利用で
きます。
　水深７～８ｍで釣りを楽しむことが
でき、ご利用にあたっては、釣り竿や
ライフジャケット等の貸出もあります。

　国の経済対策の一つである「重点支援地方交付金」を活用して、プレミアム付デジタル商品券「し
ずトク商品券」が発行されます。また、デジタル商品券に応募が困難な方については、紙の商品券を
発行します。（詳細は後日発表されます）

　物価高騰の影響を強く受けている子育て世帯に対する支援として、0 歳から高校生年代までの子ど
も一人あたり 2万円の「物価高対応子育て応援手当」が支給されます。

プレミアム付デジタル商品券「しずトク」が発行されます

子育て応援手当が支給されます

デジタル商品券 紙の商品券

発行口数

対象者

発行方法

発行額

申込上限

利用開始時期

67 万口（全市民に 1 口分相当）　＊デジタル商品券と紙の商品券を合わせた数

市内在住者
（家族による代理申込が可能）

スマートフォンのアプリで
デジタル商品券を発行

1 口 5,000 円で 10,000 円
（プレミアム率 100％・5,000 円分） 5,000 円分

1 人最大 2 口まで

令和 8 年 4 月上旬を予定

1 人 1 口
＊デジタルとの重複申込は不可

申請者に引換券を送付し、
区役所等で商品券と交換

75 歳以上の市内在住者で
デジタル商品券の利用が難しい方

【支給対象者】　①令和 7年 9月分（令和 7年 9月に出生した児童については 10 月分）の児童手当の受給者
　　　　　　　②令和 7年 10 月 1日～令和 8年 3月 31 日までの間に出生した新生児の父母等
【支　給　額】　児童一人あたり一律 2万円



市長や各種団体との意見交換、視察を行いました

監査委員として活動しています

政策提言に向けて

市長や各種団体との意見交換、視察を行いました市長や各種団体との意見交換、視察を行いました
政策提言に向けて政策提言に向けて

静岡市教職員の皆さま
教員の人材確保や、ＩＣＴ教育、体育館
の空調整備等について意見交換

小学校の民間施設を利用した水泳授業を
視察

静岡市急病センターの監査
当施設は静岡市医師会の指定管理により運営されています。感染症対応の現状や課題、
施設の利用状況など視察しました。

あさはた緑地公園の監査
麻機遊水地に設置された「未来につなが
る緑のあそび場」をテーマとした緑地公
園を視察しました。

難波市長へ 4次総見直しについて提言 難波市長と東静岡アリーナ、宮川水上地
区等のまちづくりについて意見交換

葵区南藁科小学校の教員の方々と意見
交換

廃校施設を利活用した地域活性化につい
て視察

今年 4月にオープンしたGLION アリーナ
と隣接パークを視察

労働者福祉協議会の皆さま
福祉政策や子育て支援等について意見
交換

西豊田地域支え合い実行委員会の皆さま
障害者の防災政策（福祉避難所、個別避
難計画等）について意見交換

　令和 7年度は議員選出の監査委員として活動させていただいています。
　月例の現金出納監査をはじめ、出資団体や指定管理者、学校、テーマに基づいた事務監査など幅広く審査し
ます。内部資料に基づいて監査するため守秘義務がありますが、それだけ責任の重さを感じます。


